



## Δυναμικό come back

Ο κλάδος Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στην Ελλάδα, έχοντας αφομοιώσει τις αλλαγές που προέκυψαν από τις ανακατατάξεις στην ευρύτερη αγορά και στο εγγύς γεωπολιτικό περιβάλλον, ετοιμάζεται για τη μεγάλη επιστροφή, αναζωπυρώνοντας το επενδυτικό ενδιαφέρον. Η αύξηση της χρήσης των νέων τεχνολογιών στην Ελλάδα, οι στρατηγικές συμμαχίες και συνεργασίες, η αύξηση των δαπανών για έρευνα και καινοτομία, η αύξηση των επενδύσεων, η εστίαση σε κάθετες αγορές και η επέκταση στις αγορές της Νοτιο - Ανατολικής Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής αλλά και της Ρωσίας είναι παράγοντες που θα δώσουν ώθηση στις επιχειρήσεις του κλάδου.

Ειδικότερα, η τάση που επικρατεί στην ευρωπαϊκή αγορά ΤΠΕ είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντική. Με βάση λοιπόν τα σημερινά δεδομένα, οι ελληνικές επιχειρήσεις μπορούν να προσδοκούν καλύτερα αποτελέσματα στους επόμενους μήνες, τόσο σε ότι αφορά - τις επενδύσεις του ιδιωτικού τομέα για προϊόντα, εξοπλισμό και υπηρεσίες, όσο και την υλοποίηση έργων του δημόσιου τομέα.

Όπως θα διαβάσετε στις επόμενες σελίδες του ΣΕΠΕnews, σύμφωνα με τα στοιχεία του European Information Technology Observatory - ΕΙΤΟ, η ευρωπαϊκή αγορά ΤΠΕ θα αγγίξει το 2007 τα €700 δις και το 2008 τα €720 δις. Η σύγκλιση στο χώρο των επικοινωνιών, η ραγδαία αύξηση της χρήσης του Internet και των on-line συναλλαγών είναι οι βασικοί λόγοι που θα δώσουν ώθηση στην ευρωπαϊκή αγορά την επόμενη τριετία και όπως είναι φυσικό, η τάση αυτή αναμένεται να επηρεάσει και τις ελληνικές εταιρίες του χώρου. Η αξία της ελληνικής αγοράς πληροφορικής και επικοινωνιών θα φθάσει τα €8,65 δις, σημειώνοντας

αύξηση της τάξεως του 3,4% σε σχέση με τα €8,36 δις του 2006. Για το 2008, αναμένεται η αγορά να κινηθεί ανοδικά σε ποσοστό 2,6% και να φθάσει στα €8,87 δις. Στα €2,3 δις εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί η αξία της ελληνικής αγοράς πληροφορικής κατά το 2007, αυξημένη κατά 6,7% σε σύγκριση με το 2006, ποσοστό που θεωρείται από τα υψηλότερα των τελευταίων ετών. Στις τηλεπικοινωνίες, ο ρυθμός ανάπτυξης αναμένεται να φτάσει το 2,3% το 2007 και μόλις 1,1% το 2008 με την αγορά να διαμορφώνεται - σε αξία - στα €6,4 δις.

Το λογισμικό, οι υπηρεσίες αλλά και τα προϊόντα που στηρίζονται στις ευρυζωνικές υποδομές θα είναι οι κύριοι παράγοντες αυτών των υψηλών ρυθμών ανάπτυξης. Σύμφωνα με το Ελληνικό Παρατηρητήριο για την Κοινωνία της Πληροφορίας, το 2005 το 65,9% των επιχειρήσεων προχώρησαν σε επενδύσεις ΤΠΕ, συμπεριλαμβανομένης της αγοράς λογισμικού, εξοπλισμού και δικτύων και η τάση είναι εξίσου ικανοποιητική για το σύνολο του 2006. Μεγάλα περιθώρια ανάπτυξης αναμένονται και από την αγορά καταναλωτικών προϊόντων που αφορούν τόσο τους οικιακούς όσο και τους επαγγελματίες χρήστες ψηφιακής τεχνολογίας.

Ενδεικτικό της τάσης που διαμορφώνεται διεθνώς τόσο σε επίπεδο ζήτησης, όσο και σε επίπεδο προσφοράς είναι το συμπέρασμα των αναλυτών της International Telecommunication Union - ITU ότι οι επιχειρήσεις δίνουν μεγαλύτερη έμφαση στις απαιτήσεις των καταναλωτών - πελατών. Σε αυτό το πλαίσιο, καθώς οι καταναλωτές σήμερα χρησιμοποιούν περισσότερο το Διαδίκτυο σε σχέση με το παρελθόν, διαμορφώνεται ένα νέο status quo, στο οποίο το μεγαλύτερο ποσοστό εσόδων προέρχεται

Με βάση λοιπόν τα σημερινά δεδομένα, οι ελληνικές επιχειρήσεις μπορούν να προσδοκούν καλύτερα αποτελέσματα στους επόμενους μήνες, τόσο σε ότι αφορά - τις επενδύσεις του ιδιωτικού τομέα για προϊόντα, εξοπλισμό και υπηρεσίες, όσο και στην υλοποίηση έργων του δημόσιου τομέα

από συνδρομές και διαφήμιση, παρά από τέλη χρήσης. Έτσι, η αυξανόμενη τάση για προσωποποίηση των υπηρεσιών και η αξία που παράγει ο καταναλωτής έχει καίριο αντίκτυπο στην αναμόρφωση της βιομηχανίας και θα επηρεάσει σημαντικά το επιχειρηματικό περιβάλλον στη χώρα μας, όπου και το κανάλι διανομής των προϊόντων τεχνολογίας αναμένεται να παίξει ιδιαίτερο ρόλο.

Giannis Syropoulos  
Γενικός Διευθυντής